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類 科：公平交易管理、工業行政 
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代號：22470 
22670 

頁次：1－1 

一、請舉出至少 3 個產業集中度衡量指標，並舉出其優缺點。（每個 5 分，

共 15 分）另請舉出至少 2 個獨占力指標。（每個 5 分，共 10 分） 

二、假設某一產業有 11 家相同的廠商，其成本函數為：C(q) = 4q + q2，市場

需求為：Q = 100 – P（式中 q 為個別廠商之產量，Q 為市場總產量）。請

問：若這 11 家廠商形成卡特爾（Cartel）時，其產量、價格、利潤各為

多少？（15 分）若其中有一家廠商欺騙，則其產量、利潤將會如何改變？

（假設其他廠商仍然維持卡特爾價格）（10 分） 

三、何謂掠奪性訂價法（Predatory pricing），請說明其訂價方式。（10 分） 
何謂目標價格訂價法（Target pricing），此種訂價法是廠商常用的訂價法，

其理由為何？（10 分）該訂價法與追求最大利潤之目標是否一致？（5 分） 

四、假設全球每月的原油需求為 Q = 80 – 2P，此時 Q 為原油需求量，其單位

為桶，P 為每桶原油單價，如果目前全球只有兩個產油國，每個產油國

的生產成本為 10 元，假設沒有固定成本。 
當油產量是獨自決定時，試求這兩個產油國的最適產量。（10 分） 
假設這兩個產油國進行勾結，試求各產油國的最適產量。（10 分） 
試以此簡化模型，說明何以石油輸出國家組織 OPEC 往往無法達到限

制石油產量的目的。（5 分） 


